

“2021夏文化论坛”明日开幕

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,“2021夏文化论坛”将于12月3日~4日在线上、线下同步举行。论坛以“夏文化在中华文明进程中的历史地位与作用”为主题,届时考古界大咖相聚郑州,围绕夏文化研究、探索展开交流。

夏文化探索是一项重大课题,是研究整个中华文明形成和早期发展进程中的关键课题,长期以来备受国内外学者关注。夏文化起源发展于中原大地,是中华文明早期发展的关键环节。夏文化研究在黄河文化保护传承弘扬中具有旗帜性作用。

由于夏文化主要分布于河南境内,河南学术界在夏文化研究中有不可推卸的历史重任。为推动夏文化研究与传播、发扬光大黄河文化,2020年9月28日,河南省夏文化研究中心正式揭牌成立,深耕夏文化研究,破解早期中国文明特质。

为进一步深化对夏文化、夏王朝历史的全面认识,阐释夏王朝产生与发展的历史过程,加强中国早期文明研究和传播,特举办2021夏文化论坛。论坛涉及的主要课题包括:夏文化考古与文献综合研究;多学科视野下的夏文化研究;夏商城址考古发现与研究;夏文化相关的其他方面研究。

此次活动由省文化和旅游厅、省文物局指导,中国社会科学院考古研究所、河南省文物考古研究院、中国考古学会夏商考古专业委员会、河南省文物考古学会、郑州嵩山文明研究院主办,河南省夏文化研究中心承办,邀请到李伯谦、王巍、赵辉、陈星灿等多位著名考古学者参加。据当前疫情防控形势,为保证人员安全,两次会议均采用线上与线下相结合的方式举办,感兴趣的市民可通过线上观看。



中超第二阶段赛程正式敲定

嵩山龙门首战大连人

本报讯(记者 刘超峰)记者从河南嵩山龙门俱乐部获悉,中国足协昨天公布了本赛季中超联赛第二阶段赛程,河南嵩山龙门将在12月12日的首场比赛中迎战大连人,随后按照3天一场的密集赛程进行8轮比拼。联赛将在明年1月4日落下帷幕,这是中超历史上首次经历跨年赛季。

中超第二阶段分为争冠组和保级组,根据赛程,保级组比赛将在苏州赛区进行,12月12日开启比赛。广州赛区举办的争冠组比赛,将于12月13日打响。进入争冠组的8支球队为:山东泰山、广州队、深圳队、广州城、长春亚泰、上海海港、北京国安、河北队。保级组的8支队伍分别为:河南嵩山龙门、重庆两江竞技、沧州雄狮、青岛队、上海申花、武汉队、天津津门虎、大连人。根据规则,第一阶段交过手的球队将不再进行比赛。

在争冠组中,广州队已经陷入困境,难有争冠的动力。北京国安的大牌外援悉数离开,也不具备冲击冠军的实力。最有竞争力的将是位列积分榜榜首的山东泰山,队中有费莱尼、莫伊塞斯、孙准浩、贾德松、德尔加多5名外援,加上多名国家队队员,山东泰山成为夺冠的最大热门。能与山东泰山一较高下的,目前只剩下上海海港,但他们距离山东泰山有5分的差距,两队的直接对话,将决定冠军走向。

保级方面,上海申花和河南嵩山龙门分别拿到22分和18分,积分优势明显,可以说基本保级无忧。剩下6支球队的积分在7到11分之间,保级大战异常惨烈。形势最为严峻的莫过于重庆两江竞技和青岛队,两支运转极不正常的队伍,将以何种姿态应对接下来的比赛,目前还不得而知。

嵩山龙门将在12月12日迎来首场与大连人的比赛,随后将面对3天一场比赛的密集赛程,对手依次为天津津门虎、武汉队、上海申花。嵩山龙门目前外援齐整,伊沃、卡兰卡、多拉多、雷雷、舒尼奇5名外援均已归队,此前球队还在足协赛场杀进四强,在半决赛两回合被山东泰山淘汰。目前,嵩山龙门队正在上海备战。

安金槐诞辰100周年纪念座谈会今日举行



本报讯(记者 秦华)2021年是我国著名考古学家、新中国河南考古第一人安金槐先生诞辰100周年。记者从河南省文物局获悉,安金槐先生诞辰100周年纪念座谈会于12月2日通过线上、线下同步举行。

作为中华文明形成和发展研究中的至为关键的重大学术课题,夏文化研究从未停歇。如今,我国夏文化研究取得阶段性成就,一代代考古学家功不可没。而从事夏商考古研究工作的安金槐先生就是其中的杰出代表。

作为新中国河南考古第一人、河南省文物考古研究所的创建者之一,安金槐亲身经历了新中国河南考古事业从初创到发

展的过程,并与中国考古学的全面发展和成熟紧密地联系在一起。

在50余年的考古生涯中,安金槐以严谨、求实的学风和吃苦耐劳、勤勤恳恳的精神,走遍了中原大地的山山水水。在田野考古调查、发掘和考古研究方面取得了许多具有广泛影响的重大成就,如郑州商城遗址的发现与发掘的提出、原始瓷器起源于商代说、登封王城岗的发掘与夏文化探索等,对河南省乃至全国文物考古事业的发展做出了杰出贡献。

本次座谈会由省文化和旅游厅、省文物局主办,省文物考古研究院、河南大学历史文化学院承办。

亚足联取消新赛季外援“3+1”报名上限

本报讯(记者 刘超峰)记者昨日从河南嵩山龙门俱乐部获悉,亚足联11月30日宣布亚冠联赛将从2022赛季开始取消“3+1”的外援报名人数上限。

根据目前的规定,亚冠联赛的参赛球队可以报4名外援(3名无国籍限制,1名必须来自亚足联旗下协会)。而从下个赛季开始,这一限制将被取消。目前的提案包含“4+2”“5+1”以及“5+2”等,并且已经得到亚足联竞赛委员会和技术委员会的支持。具体采用哪一种方案,亚足联将在2022年初的会议上决定。

亚足联确认,从2022赛季开始,亚冠联赛原有的“3+1”外援的报名人数上限将被打破。各队可根据各自协会会员协会联赛规则,来注册报名外援,每队报名人数上限从30人增至35人。亚足联同时还透露,正考虑将亚冠赛事改为跨年进行。亚足联认为,这样的安排与国际转会窗口开启周期同步,有利于各协会平衡俱乐部与国家队赛事利益。有关跨年赛制改革的具体讨论也将于2022年初进行。

我市1集体2个人荣获全国文旅系统先进称号

本报讯(记者 秦华 成燕)近日,人力资源和社会保障部、文化和旅游部下发《关于表彰全国文化和旅游系统先进集体、先进工作者和劳动模范的决定》,我市1集体2个人获殊荣。

根据《人力资源社会保障部 文化和旅游部关于评选表彰全国文化和旅游系统先进集体、先进工作者和劳动模范的通知》,经全国各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团人力资源和社会保障部门、文化和旅游部门逐级推荐和评选,并经领导小组办公室审核、领导小组批准,以及公示等环节,决定授予231个单位“全国文化和旅游系统先进集体”称号、授予401名同志“全国文化和旅游系统先

进工作者”称号、授予95名同志“全国文化和旅游系统劳动模范”称号。

我省有河南博物院陈列部等11家单位进入“全国文化和旅游系统先进集体”表彰名单,其中,郑州1家人选,为郑州歌舞艺术中心(郑州歌舞剧院)。

“全国文化和旅游系统先进工作者”表彰名单中,我省有贾文龙、时运现、李佳、秦文坦等20人入选。其中,我市有两人入选,为郑州市文化广电和旅游局党组书记、局长李芳,巩义市文化广电和旅游局正科级干部秦文坦。

“全国文化和旅游系统劳动模范”表彰对象名单中,我省史丽华、匡三傲两人入选。

中华轩辕龙舟大赛获评体育文化优秀民族项目

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,在日前于广州结束的2021中华体育文化优秀项目推介活动上,来自河南的中华轩辕龙舟大赛荣获2021中华体育文化优秀民族项目。这是该项赛事首次获此殊荣。

中华体育文化优秀项目推介活动源自2020年,是中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会新的重要配套活动之一,旨在弘扬和传承中华优秀传统体育文化,挖掘和整理中华体育文化优秀节庆项目、民俗民间项目、民族项目,更好地推进中华传统

体育文化的保护、推广和创新发展。

2021中华体育文化优秀项目推介共收到来自21个省市区推介的308个项目,经过评选,在全国范围内推选出39个中华体育文化优秀项目,其中优秀节庆项目12个、优秀民俗民间项目19个、优秀民族项目8个。

龙舟赛事活动自2008年在郑东新区举办以来,规模不断扩大,影响力日益增强,2012年形成独具中原特色的中华轩辕龙舟大赛品牌,带动了全省龙舟运动的开展,培育了大批热爱龙舟运动的群众,已成为我省有着广泛影响力的精品体育赛事。

北京奥林匹克公园公共区志愿者场馆及岗位培训启动

据新华社电 12月1日,北京2022年冬奥会和冬残奥会北京奥林匹克公园公共区志愿者场馆及岗位培训启动仪式暨专题培训在北京邮电大学举行,共有18个志愿者来源单位的800多名公共区志愿者在现场或通过线上方式参加。

在北京邮电大学,北京奥林匹克公园公共区运行团队为志愿者设置了手语、导盲犬、轮椅使用者帮扶、形象礼仪、观众引导应急演练、医疗救护心肺复苏、场馆通信集群使用等七项主题实操演练,并组织了冬奥志愿者校园马拉松体能训练活动。

据介绍,北京奥林匹克公园公共区志愿者场馆和岗位培训后续将围绕通用培训、场馆培训、岗位培训和专业培训四个部分全面展开,确保公共区志愿者能够平稳、优质、高效地完成北京2022年冬奥会和冬残奥会的服务保障工作。



新华社记者 鞠焕宗 摄

河南一单位入围国家体育旅游示范基地

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省文化和旅游厅了解到,近日,国家体育总局、文化和旅游部发布“关于认定北京奥林匹克公园等47家单位为国家体育旅游示范基地的公告”,我省新乡市南太行旅游度假区入围。

据了解,根据《体育总局办公厅 文化和旅游部办公厅关于开展2021年国家体育旅游示范基地申报工作的通知》,在各省(区、市)体育行政部门、文化和旅游厅(局)推荐申报基础上,经专家评审、现场评估和社会公示,国家体育总局、文化和旅游部联合认定北京奥林匹克公园、新乡市南太行旅游度假区、青岛奥林匹克帆船中心等47家单位为国家体育旅游示范基地。

市首届电竞公开赛海选赛落幕

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,2021年郑州市电子竞技公开赛网络海选赛落下帷幕。

郑州市首届电竞公开赛,是我市体育部门首次举办的电子竞技赛事活动,设有体育模拟类项目——FIFA Online个人赛,体育休闲类项目——围棋、象棋、斗地主个人赛等项目,通过线上线下相结合的方式进行了比赛。参加FIFA Online个人赛的共有316名选手,参加围棋、象棋、斗地主个人赛的选手则分别为300余人、200余人、150人左右。这些选手从11月24日起,在线上进行了海选赛的角逐,最终获得各项目前32名的选手如愿拿到其所参赛项目的决赛资格。

郑州市首届电竞公开赛,旨在通过赛事的举办,进一步推动我市电竞运动的普及和发展,培养电竞运动后备力量,丰富广大市民体育文化生活,倡导电竞全民化、娱乐化的赛事概念,锻炼和发掘我市电竞爱好者群体中的竞技人才,并不断激发我市电竞产业的活力。

霹雳舞世锦赛即将开“舞” 我省刘清漪随国家队出征

本报讯(记者 陈凯)12月4日,2021WDSF世界霹雳舞锦标赛将在巴黎夏洛特剧院震撼开“舞”。昨日,中国霹雳舞国家队从北京启程前往巴黎,包括河南姑娘刘清漪在内的4位“国字号”舞者,将在“世界浪漫之都”激情演绎中国霹雳舞的风采。

本届霹雳舞世锦赛汇聚全球最顶尖的舞者、最专业的裁判,为全球观众带来一场惊艳的霹雳舞赛事盛宴。比赛设有Bboy(男子)和Bgirl(女子)两个组别,均采用1对1bat-tle(斗舞)的形式进行,每个国家和地区可提名2名男选手和2名女选手参加。中国霹雳舞队出战的4名

选手分别为:2名Bgirl是第十四届全运会霹雳舞女子组冠军、亚军刘清漪、芮芬琪;2名Bboy是全国第二届青运会霹雳舞男子组冠军、第十四届全运会霹雳舞男子组季军商小宇,第三届青运会霹雳舞男子组八强、2021年中国街舞联赛郑州站霹雳舞男子组亚军齐翔宇。

本届霹雳舞世锦赛是中国霹雳舞国家队首次参加的世界级霹雳舞赛事,从上月初开始,中国霹雳舞队在南京市溧水极限运动馆进行了为期20天的封闭集训。11月30日,霹雳舞国家队成员抵达北京,并于12月1日上午从首都国际机场飞赴巴黎。

本报讯(记者 秦华)昨晚,《风起洛阳》在爱奇艺开启全网独播。观众在剧中不仅欣赏到精彩的探案之旅,还能身临其境地梦回古城洛阳,感受华夏古都灿烂的文化魅力。

《风起洛阳》改编自知名作家马伯庸作品《洛阳》,谢泽执导,黄轩、王一博担纲领衔主演,宋茜担任领衔女主演,宋轶特别主演,咏梅特邀主演,刘端端特邀出演,张铨、张萌、张晞临、高曙光、施羽、宁文彤、冯晖特别出演。

混迹于洛阳底层的不良副帅高秉烛(黄轩饰)阴差阳错卷入案件,成为嫌疑人,在想方设法自

《风起洛阳》昨日开播

黄轩王一博宋茜领衔主演

证清白时,与为查清父亲被毒杀真相的百里弘毅(王一博饰)相遇,二人合作并展开调查。世家出身的内卫武月(宋茜饰)为任务调查并接近高秉烛,想要寻求与案件有关的告密信,随着持续找寻真相,他们发现了一个足以毁灭神都的巨大阴谋……剧中不仅描绘了神都洛阳充满华夏文化的宏大世界观,同时还集悬疑、探案、动作于一体,用极其细腻的笔触为观众呈现了一个精彩纷呈的故事。

有《长安十二时辰》珠玉在前,同样改编自马伯庸的小说,同样将故事的时代背景落在大唐,

《风起洛阳》既借了前者的口碑,也有更大的投入和更大的野心。《风起洛阳》以“洛阳”为基底,用独特而恢宏的美学设计,为观众呈现了一个宛如古人笔下“当春天地争奢华,洛阳园苑尤胜攀”一般充满烟火气息的洛阳城。

据介绍,该剧在衣、食、住、行上都需要做到尽力地还原唐朝盛景,制作团队造景100多处、服装5000多套、造型饰品5000多套、道具共超过1.5万组,并以GPS地图式扫描还原洛阳古城盛景。此外,美食在剧中也占了相当的戏份,饾饹、胡辣汤、博饪、水席、酥酪等唐代美食得以再现。

足球感恩邀请赛周六重启

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从省体育记协获悉,因疫情影响推迟的“建业杯”因爱而战2021足球感恩邀请赛,将于本周六在(新郑)建业·蓝海郑风美好生活体验中心足球场重新启动。

本次比赛由河南体育记协主办,届时来自省会新闻媒体、建业君临会、郑大一附院会员等友好单位以及东道主新郑的四支足球队将捉对厮杀。多名常年报道河南嵩山龙门队的记者和编辑,将加入省会新闻媒体队参加本次比赛。

据了解,本次比赛安排在双休日进行,采用单循环赛制,全部比赛将于12月12日结束。